
CALCUL INTÉGRAL 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aire entre 2 courbes : 

 

 

 

Calcul d’une Intégrale : 

න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

= ሾ𝐹ሺ𝑥ሻሿ𝑎
𝑏 = 𝐹ሺ𝑏ሻ − 𝐹ሺ𝑎ሻ 

Propriétés de l’intégrale : 

𝑓 et 𝑔 deux fonctions continues sur un 

intervalle 𝐼, et 𝑎, 𝑏 ∈ 𝐼.  

--- Positivité --- 

Si 𝑓ሺ𝑥ሻ ≥ 0 sur ሾ𝑎; 𝑏ሿ, alors 

න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

≥ 0 

--- Intégrale et relation d’ordre (inégalité) ---

croissance de l’intégrale 

Si 𝑓ሺ𝑥ሻ ≥ 𝑔ሺ𝑥ሻ sur ሾ𝑎; 𝑏ሿ, alors 

න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

≥ න 𝑔ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

 

--- Inégalité de la moyenne --- 

Si ∀𝑥 ∈ ሾ𝑎; 𝑏ሿ,𝑚 ≤ 𝑓ሺ𝑥ሻ ≤ 𝑀, alors 

𝑚ሺ𝑏 − 𝑎ሻ ≤ න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

≤ 𝑀ሺ𝑏 − 𝑎ሻ 

 

Interprétation géométrique : 

න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

 

Représente l’aire du domaine 

{
𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏

0 ≤ 𝑦 ≤ 𝑓ሺ𝑥ሻ
 

 

 

න ሺ𝑓 − 𝑔ሻሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

 

 

Linéarité de l’intégrale : 

න ሺ𝜆𝑓 + 𝜇𝑔ሻሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

= 𝜆න 𝑓ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

+ 𝜇න 𝑔ሺ𝑥ሻ𝑑𝑥
𝑏

𝑎

 

 



= − 

= − 

Primitive de 𝒙 → 𝒍𝒏 𝒙 :  

∫ ln 𝑥 𝑑𝑥 

On pose {
𝑢(𝑥) = ln 𝑥
𝑣′(𝑥) = 1

 𝑑𝑜𝑛𝑐 {
𝑢′(𝑥) =

1

𝑥

𝑣(𝑥) = 𝑥
 

∫ ln 𝑡 𝑑𝑡
𝑥

= [𝑡 ln 𝑡]𝑥 − ∫ 1𝑑𝑡
𝑥

= 𝑥 ln 𝑥 − [𝑡]𝑥 = 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥 

 

∀𝒙 > 𝟎, une primitive de 𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏 𝒙 est : 

𝑭(𝒙) = 𝒙 𝒍𝒏 𝒙 − 𝒙 

Intégration Par Parties 

Formule : 

∫ 𝑢(𝑥)𝑣′(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎

= [𝑢(𝑥)𝑣(𝑥)]𝑎
𝑏 − ∫ 𝑢′(𝑥)𝑣(𝑥)𝑑𝑥

𝑏

𝑎

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Méthode de Calcul : 

 
𝑢(𝑥) 𝑢(′𝑥) 

𝑣′(𝑥) 𝑣(𝑥) 

∫ 𝑢(𝑥) 𝑣′(𝑥)𝑑𝑥 ∫ 𝑢′(𝑥) 𝑣(𝑥)𝑑𝑥 [𝑢(𝑥)𝑣(𝑥)] 

Intérêt  

L’IPP est une méthode de calcul d’intégrales  de 

fonctions pouvant s’écrire sous la forme 𝑢 × 𝑣′ 

Exemple : Calculer  

𝐼1 = ∫ 𝑥𝑒−𝑥
2

0

𝑑𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

  𝐼1 = [−𝑥𝑒−𝑥]0
2 − ∫ −𝑒−𝑥𝑑𝑥

2

0

= −2𝑒−2 − 0 − [𝑒−𝑥]0
2 = −

2

𝑒2
− (𝑒−2 − 𝑒0) = 1 −

3

𝑒2
 

𝑢(𝑥) = 𝑥 𝑢(′𝑥) = 1 

𝑣′(𝑥) = 𝑒−𝑥  𝑣(𝑥) = −𝑒−𝑥 

𝐼1 = ∫ 𝑥𝑒−𝑥
2

0
𝑑𝑥 ∫ −𝑒−𝑥𝑑𝑥

2

0

 
[−𝑥𝑒−𝑥]0

2 


